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Beverpopulatie  -  Bescherming

Nadat afgelopen zomer enkele vissers al de aanwezigheid van bevers in de Gentse 
Scheldevallei hadden gemeld, plaatsten Natuurpunt en het Agentschap voor Natuur en 
Bos (ANB) een cameraval. Die legde reeds beelden van het grootste Europese knaagdier 
vast. Een 'habitatgeschikheidskaart' toont dat er in de Scheldevallei tussen Oudenaarde 
en Gent ruimte is voor meerdere territoria.

De bever werd in 2003 op de Dijle uitgezet en is aan een westwaartse uitbreiding bezig. 
De laatste cijfers wijzen op 80 tot 90 beverterritoria in Vlaanderen. Begin dit jaar werd 
de beverpopulatie in Vlaanderen geschat op 240 tot 260 exemplaren. Vlaanderen 
probeert zorg te dragen voor de ontwikkelingskansen van de beverpopulatie. In het 
kader daarvan werd het soortenbeschermingsprogramma voor de bever goedgekeurd op 
27 mei 2015. Een uittreksel werd op 5 augustus 2015 gepubliceerd in het Belgisch 
Staatsblad.

Keerzijde van de medaille is dat een groeiende beverpopulatie kan zorgen voor schade 
aan de landbouw. Hiermee is rekening gehouden vermits beverschade vergoed kan 
worden via het Agentschap voor Natuur en Bos. Belangrijk is dat de landbouwer 
eventuele schade direct meldt bij het ANB en/of contact opneemt met de betrokken 
waterbeheerder om zo snel mogelijk tot een aanvaardbare oplossing te komen.

1. Hoe groot wordt de beverpopulatie in Vlaanderen momenteel geschat? 

2. Toont het soortenbeschermingsprogramma voor de bever zich voldoende efficiënt om 
de bevers te beschermen? Wordt het programma met andere woorden geëvalueerd 
en bijgestuurd?

3. Hoe vaak en waarom zijn waterbeheerders al tussengekomen conform het 
soortenbeschermingsprogramma als uitzondering op het verbod om bevers te 
verstoren, te vangen, te doden of hun burchten te vernietigen:
a) in natuurgebieden;
b) buiten natuurgebieden?

4. a) Hoeveel landbouwers hebben al beverschade gemeld bij ANB?

b) Hoeveel landbouwers hebben al contact opgenomen met de betreffende 
waterbeheerder om beverschade te melden?



c)Hoeveel landbouwers kregen positief gevolg op hun oproep en ontvingen een 
vergoeding?

d) Welk bedrag aan vergoedingen werd aan landbouwers al uitbetaald in het kader 
van beverschade?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 136 van 19 november 2015
van GWENNY DE VROE

1. Ik verwijs naar het antwoord op de schriftelijke vraag nr. 934 van 16 juli 2015. Een 
nieuwe update wordt verwacht in het voorjaar van 2016.

2. Het soortbeschermingsprogramma is sinds 5 augustus 2015 officieel van toepassing. 
Er is voorzien dat het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) jaarlijks rapporteert aan 
de Coördinatiecommissie Integraal Waterbeleid (CIW). Dit platform kan indien nodig 
ook zorgen voor een bijsturing van de aanpak.

3. De gevraagde gegevens zijn niet beschikbaar.

4. a) Sinds de start van het Soortenschadebesluit in 2009 hebben 20 landbouwers of 
boomkwekers (28 aanvragen) beverschade gemeld bij het ANB.

b) De Vlaamse Milieumaatschappij kreeg als waterbeheerder een beperkt aantal 
klachten van landbouwers. De bevaarbare waterlopen vallen onder de 
bevoegdheid van minister Weyts.

c) Acht landbouwers ontvingen een vergoeding. Voor twee landbouwers is de 
procedure nog lopende.

d) Sinds 2009 werd aan landbouwers in totaal 99.287,65 euro uitbetaald in het kader 
van beverschade.


